EUDS

Mi Universidad

CONTABILIDAD

Super nota

Metodo contable

Reynaldo Francisco Manuel Gallegos

Carolina Elizabeth Escogido Lopez



METODO

CONTABLIE

METODO CONTABLE
ESTRUCTURAY FINES

HASTA ESTOS MOMENTOS SE HA INDICADO QUE PARA CONOCER LOS
VALORES CON LOS CUALES SE

FORMAN LOS ESTADOS FINANCIEROS ES NECESARIO LLEVAR UNA
SERIE DE CUENTAS PARA ANOTAR EN

ELLAS TODAS LAS VARIACIONES QUE AFECTEN A LOS ELEMENTOS DEL
ACTIVO, DEL PASIVO Y DEL CAPITAL,

POR LAS OPERACIONES EFECTUADAS POR EL NEGOCIO.

PARA REGISTRAR CORRECTAMENTE EN LAS CUENTAS LAS
VARIACIONES DE LOS VALORES QUE REPRESENTAN

ES NECESARIO CONSIDERAR TANTO LA CAUSA COMO EL EFECTO QUE
PRODUCE CADA OPERACION, YA

QUE POR SENCILLA QUE ESTA SEA AFECTARA CUANDO MENOS A DOS
CUENTAS.

DINAMICA EMPRESARIAL:
HECHOS

PARA REGISTRAR LAS OPERACIONES, EN PRIMER
LUGAR, SE DEBEN ANALIZAR, ES DECIR, SE DEBE
DETERMINAR LA VARIACION QUE SUFREN LAS
CUENTAS AFECTADAS Y, DESPUES, SE DEBEN
APLICAR LAS

REGLAS DEL CARGO Y DEL ABONO.

DATO CURIOSO #1 DATO CURIOSO #2 DATO CURIOSO #3

£ A EL ANALISIS ANTERIOR SE DEBE REGISTRAR EN UN LIBRO ESPECIAL
DESPUES DE LA VARIACION DE CADA CUENTA [ o o omt SERA

ANALISIS DE LA OPERACION SE DEBEN APLICAR LAS REGLAS DEL CARGO Y OBJETO DE UN ESTUDIO POSTERIOR; POR LO PRONTO, LO VAMOS

+ AC CAJA $ 50 000.00 DEL ABONO: A REPRESENTAR POR MEDIO DEL
5 ) SIGUIENTE ESQUEMA:
- AC MERCANCIAS $ 50 EJEMPLO: CONCEPTO CARGO ABONO
+ AC CAJA $ 50 000.00 SE CARGA CAJA $ 50 000.00
000.00 - AC MERCANCIAS $ 50 000.00 SE ABONA MERCANCIAS $ 50 000.00

Importante PRINCIPIO DE
DUALIDAD

ESTE PRINCIPIO SIGNIFICA QUE CADA OPERACION FINANCIERA AFECTA AL
MENOS DOS ELEMENTOS DEL BALANCE GENERAL, ASEGURANDO SIEMPRE EL
EQUILIBRIO ENTRE EL ACTIVO (LO QUE LA ENTIDAD POSEE) Y EL PASIVO MAS
EL PATRIMONIO (LO QUE DEBE Y EL VALOR DE LOS DUENOS O
ESTE PRINCIPIO ACCIONISTAS).

GARANTIZA QUE LAS

EJEMPLO:

FINANZAS DE LA
Z SI UNA EMPRESA COMPRA EQUIPO POR $1,000 EN EFECTIVO:

ENTIDAD SIEMPRE ESTEN E v
EQUILIBRADAS, « SE INCREMENTA EL ACTIVO DE “EQUIPO” EN $1,000.

« SE REDUCE EL ACTIVO DE “EFECTIVO” EN $1,000.
EVITANDO
INCONSISTENCIAS O DE ESTA MANERA, SE REFLEJA EL PRINCIPIO DE DUALIDAD: POR CADA

CAMBIO EN EL BALANCE (EN ESTE CASO EN EL ACTIVO), DEBE HABER UN
ERRORES EN LOS CAMBIO CORRESPONDIENTE EN OTRA CUENTA PARA MANTENER EL
REGISTROS. EQUILIBRIO DE LA ECUACION CONTABLE:

\TEXT{ACTIVO} = \TEXT{PASIVO} + \TEXT{PATRIMONIO}

TIPOS DE HECHOS CONTABLES

e HECHOS PERMUTATIVOS: SON AQUELLOS QUE MODIFICAN LA COMPOSICION DE
LOS ELEMENTOS PATRIMONIALES

e HECHOS MODIFICATIVOS: ALTERAN EL VALOR TOTAL DEL PATRIMONIO DE LA
ENTIDAD

e HECHOS MIXTOS: CONVINAN HECHOS PERMUTATIVOS Y MODIFICATIVOS




